

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy óra 1 frt.

Hirdetési díj: öt hasabon petitor 6 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.

Debreczen, márczius 18.

Konstantinápoly és Szt.-Pétervár! Nagyevűi uralkodó alapította ugy az egyiket, mint a másikat! És mindkét város alapítójának már nevében is ben foglaltatott a szép jövővel kecsegtető szilárdaság és állhatatosság eszméje!

Maga Németország is megelégtelt már a muszka zsarnokságot, mely szeretne gyermekeit, Romániát sem kímélte meg és komolyan figyelmeztette Oroszországot, hogy a német területen tartandó európai congressus elé folytonosan akadályokat gördíteni végre is máriszűnjék meg.

És mi biztosíthatjuk az orosz sajtót, hogy lesznek, a kik ez ellen is akarunk és tudnak tenni! A berlini congressus szavazattal bíró résztvevői az 1856-ki párisi szerződés aláírt hatalmak lesznek és így Oroszország is szavazati és indítványozási joggal bírand, de nem többel és nem kevesebbel!

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

A szerencse pillanata.

Irtja: Hackländer F. W. ELSŐ KÖTET. Ötödik fejezet. A regens szobájában. „De hiszen kegyelmesség az ablakmelyedéstől nálam távolabb állott:” viszonázálméltakodva az ifjú tiszt, „én pedig amaz igen halkán folytatott beszélgetésből mit sem hallottam.”

adványozó peres érdekelt fél észszerű okokból a tanácskozásközből kizárattasék, vagy háttérben maradni kénytelenítessék és azért inkább a congressus előtti időben siet azt másolatban a hatalmakkal közölni, hogy így a hatalmak kezében legyen valami tárgyi indok a congressus megtartására.

Az oroszok intézkedéseket tesznek az orosz hadsereg egy részének viszsaszállítására. Oláhország alakozik az orosz hatóságokkal a posta, távirda és vasut használatáért neki járó összeg és az oláh földirtokosok kártalanítása miatt.

A magyar delegatión márt. 16-án Szláv elnökele alatt s Andrássy jelenlétében ülést tartott. Ez ülésen Puluszky a hadügyi bizottság jelentését terjeszté elő s az ebben elfogadottakajánlott összegek megszavazattak. Markus István az egyesült albizottságok jelentését terjeszté elő az 1878-ik évknek esetleg második negyedére is fölmerülhető kiadások megszavazása felől, mely szintén jóváhagyott. Végül a delegatiónhoz intézett kérvények a hadügyi bizottság indítványa szerint, a közös hadügyminiszteriumhoz utasítottak.

herceg tőle nyájás fejbillenéssel és könnyed kézműdolattal el búcsuzott, oda hagyá a szobát, elhaladt az előszobában felállított vértessék mellett, megbámulta magát az inasok által, kik föl nem foghatták, mi doga lehet ilyen késő órában a palotában és végre a mellék lépcsőn le a szabadba ért.

— Oláhország a török foglyokat kiszolgáltatni készül. — Az oroszok intézkedéseket tesznek az orosz hadsereg egy részének viszsaszállítására.

— Reuf pasa — ki az orosz-török béke okmányait megerősítés végett vitte Sz.-Pétervárra, oda e hó 16-án megérkezett s a czár által a szokásos szertartások mellett fogadtott.

Országos Kiállítás. Székesfehérvárott 1879-ik évben országos ipar-, termény- és állatkiállítás rendeztetik. A kiállítás 1879. május 10-én nyitattatik meg és tart június 1-ig.

Művészeti hírek. — Zichy Mihály képei nagy tetszésben részesülnek a bécsi Kunstvereinban. A kiállítást közelebb Rudolf trónörökös, Gizella főhercegnő és Leopold bajor herceg is megérinték, kiváló elismerésüket fejezték ki.

A debreczeni kertészeti egyesület igazgató választmányának a közgyűléshez be-terjesztett jelentése az 1877-ik évi működés eredményéről.

Tisztelt közgyűlés! A kertészeti egyesületi kormányzat választmány az alapszabályokban foglalt kötelezettségéhez képest a múlt 1877. évről következőben teszi évi jelentését.

I Tapasztalati tény, hogy a természet kedvelőket s kertbarátokat különösen szokta táplálni az emberiség jótévő nemtője a remény, mert ezredekéves mult igazolja, hogy a földművelője és a kertbarát, bármily csapásos és inséges volt legyen is a felette aviharzott hosszú év, ha a tavasz nyíló virágai illatos kelyhét tárja a szélid szellőnek, ha faunája s florája új életre kel: felel azon másíthatlanul tartott fogadását, hogy ezental felhagy az anyaföld mívelésével vagy kertjének gondozásával, buzgógn lát az előkészületekhez, mert hiszen a gyümölcsös ösz allegorikus gazdag bőség szarujából lelki szeméi elebe legelőnek a remény csillan elő.

Igy bár az 1876. évi t a v a s z i, majd az ugyanaz évi ő s z i fagyra szokványosságánál

szereleti és lelke egész hevával szereti — reménytelenül! Hát még az est története, a mi vele a regens szobájában történt! Hah! talán ma végre kedvezett neki a szerencse egy pillanatban? Bizonyára ugy lesz, Wenden báró elmélete áll a szerencse pillanatáról, de mint hogy nincs fény árny nélkül, — kell hogy a szerencsétlenségnek is meglegyen a maga pillanata.

Hatodik fejezet. A komornyik szobájában.

Ábrándjainak és szivarának végére járt, midőn a palotai óra nyolczat ütött és utána a város valamennyi óráj ugyanazt, mint valami vezetes eseményt erős és vigcsengést hangon szelében hirdetétek.

Az ifjú szolgálati tiszt tehát előindult a palota hátsó részébe, mely sohajjal tekintve nehézszer az égre és megindultan rebegve e nevet: Iona. Hogy e pillanatban a sötét égbolton egy fényes csillag futott végig — kedvező előjelnek tekinté; mert hiszen azt szokták mondani, hogy az embernek azon kívánsága, a melyre épen akkor gondolt, midőn a hullócsillag az égen végigszalad — megvaló-

rábbi években tetteleg is tanusított pártfogásért hálás szívvel örökíti jelen jegyzőkönyvben emlékeztet.

V. Az egylet kezelése alatt — takarékpénztárban gyümölcsözőleg elhelyezett alapítványok, tekintve meghatározott czélokra szánt tőkek állása 1877. év végéleg következőleg állottak:

a) A Gleviczky Sándor féle 1870. október 18-án betett 23 frt. 68 kr. kiállítási pénz alap — mely kiállítások alkalmával néptanítók kiállításnya jutalmazására fordítandó, most 35 fr. 95 kr. b) Dalmy Károly féle kiállítási díj alap eredetileg 35 f. 52—54 fr. 12 kr. c) Kertészlak csinosítása és fenntartására szánt alap eredetileg 21. fr. 85 kr. (1865-ben) most 140 fr. 80 kr. d) Kiállítási jutalom díjjakra szánt pénz alap 1869-ben 22 fr. 60 kr. most 90 fr. 48 kr. e) Waither féle tanulók jutalmazására szánt pénz alap, eredetileg 1862-ben 35 fr. most 64 fr. 44 kr. együtt = 385 fr. 79 kr.

(Vége köv.)

Athletica-ügy.

Jegyzőkönyv az atletica-club 1878. márcz. 17-én tartott üléséről.

I. Elnök Varga Lajos, midőn a gyűlést, vonatkozóssal az alpszabályok 14. §-ára, a tagok éljenzése között megnyitja, a mult ülés jegyzőkönyvének felolvasására a titkárt felhívja.

II. Titkár távolléte miatt a gyűlés jegyzőkönyvének vezetésére midőn László Gyula felszólított, a mult ülés felolvasott jegyzőkönyve hitelesítettik.

III. Olvasatik a választmányok az egylet ez évi működéséről szóló jelentése. A 46. pontból, 75 működő, összesen 174 t-ja. — A verseny-ünnepély, mely a mult év szeptember 2-án tartott meg, következő eredményt mutatott fel: első díjat nyerték: Budaházy Endre 1 (birkózás), Ferenczy Elek 1 (ökölvívás) — (Hetyeg Ignác 1 (kardvívás), Kocsár Gábor 1 (távugrás), Szentpéteri Béla 3 (magas ugrás, gyors futás, akadály verseny), Szilágyi Sámuel 3 (súly emelés, súly dobás, mellgátító), gróf Vay Lajos 1 (tartsó futás) — Második díjat nyertek: Budaházy Endre 2 (súly emelés, mellgátító), Hetyeg Ignác 1 (ökölvívás), Kocsár Gábor 2 (gyors futás, súly dobás), Rott Bertalan 1 (magas ugrás), Szentpéteri Béla 1 (távugrás), Szilágyi Sámuel 2 (akadály verseny, tartós futás), gr. Vay Lajos 1 (kardvívás).

IV. Elnök az érmeket (az első díj ezüst, a második bronz érem) a versenyben kitűntek között a tagok éljenzése mellett kiosztja.

V. Szabó Soma, a pénztár vizsgáló bizottság jelentését, a mérleg bejuttatása mellett benyújtja, minek folytán a szigorú pontosságát vitt 1877-iki pénztári számadás terhe alól Holvay Gyu a pénztárnak felmentetik.

VI. Az évi zárlatának befejeztével a tisztikar leköszönvén, Varga Lajos elnök (az atletica-club és torna-egylet közös elnöke) a tisztújítás megejtésére hívja fel a tagokat.

Az atletikai club tisztai s választmányi kara következőleg alakították meg: Elnök: Ferenczy Elek; titkár: Kocsár Gábor; művezető: Budaházy Endre; pénztárnok: Holvay Gyula; ügyvéd: Vadon Sándor; orvos: Dr. Varga Géza; — választmányi tagok: Aron Jenő, Beniczky Aladár, Budaházy Zoltán, Halmágyi Öskár, — Hertzka Odón, Jármy András, László Gyula, Rickl Antal, Szilágyi Sámuel, Ujhelyi András, Vastagh Frigyes, Vecsey Imre; póttagok: Csajkos Bertalan, Sepey Dezso.

VII. Szép, hatásos, buzditó beszéd mellett, elnök Varga Lajos, több tárgy hiánya folytán a gyűlést feloszlatja.

László Gyula m. k. h. titkár.

szulni szokott; hogy pedig mi volt legyen eszében Fernownak, midőn egfelé pillantva „Iona” nevet kiejte, azt ugy véljük — sem nyájás olvasóinknak, annálkevésbé pedig nyájás olvasóinknak megmagyarázunk nem szükséges.

Kindermann, az első regensi komornyik rendszeres tartózkodási helye egy, a hercegi lakosztály közelében fekvő szobácska vala, a nyert parancshoz képest tehát a szolgálati tiszt arra felé tartott és halkán kopogtatva megállott ajtajánál. Belülről azonnali felelet: Lehet! — és ez a „lehet” szó új nyájás és kellemesen hangzott, hogy e szózatban Kindermann ur mosolygó ábrázata mintegy letűk-rözdve látszott.

A szobácskában csakugyan a derék ur volt, barátságosan a szemébe mosolygott a tisztnek és oly nagy körültekénységgel fogott hozzá a kényelmes karszékéből való fölkeléshez, hogy Fernownak nem is lehetett sürősebb teendője annál, mint az öreg urat fölkölni, sőt ráparancsolni, hogy a világot se háborítsa nyugalmát.

(Folyt. köv.)

Napi hírek.

A polgári kör tegnap délelőtt tartotta meg az évi rendes közgyűlést, mely alkalommal legelőször a választmányi múlt évi jelentése olvastatván fel, kitünt, hogy az egyet jelenlegi vagyoná közzéadásában és beruházásokban 6999 frt 38 krt tesz. A választmányi jelentés tudomásul vétetvén, Vértési István elnök előadja, hogy a gyűlés teendői közé tartozik a kör tisztviselőinek megválasztása is, — a mi-ért is tisztárával együtt lemond az eddig viselt tisztjáról s választásra hívja föl az egyet tagjait. A választás Fráter Imre kore- lőnöke alatt azonnal kezdetét vette s folyot a következő eredményekkel: Elnök Vértési István, alelnök Sikk Lajos, pénztárnok Szabó József, jegyzők: Hajdu István, ifj. Bészler La- jos, könyvtárnok Herczeg János, ügyvéd Va- don Sándor. Választmányi tagok: Al- bán Mihály, id. Barcsay Miklós, Báthory Ist- ván, id. Bészler Lajos, Czeglédi Gyula, Csáky Gergely, Csúrka János, Dávidházy Imre, Dob- ray István, Dóczy Gedeon, Domokos Lajos, Fráter Imre, Halmi Mihály, Kádár Bálint, Ko- vacs Sándor, Kövesdi János, Kuczik Gábor, L. Nagy Bálint, Nagy Ferencz a. sz. n., Serli Ede, Szabó Soma, Szathmári Sándor szucs, Szél János, Vársári István. Póttagok: Buzás Pál, Mészáros László, Szathmári Sándor szántó, Ori Sámuel, Vértessy István szántó, Barcsay István tanácsnok.

13,360 frttal. — a mennyiben a bizonytalan hitelviszonyok között az igazgatóság igen gyakra oda volt kényserítve, hogy a pénzt in- kább visszatartsa pénztárában, mint azt koz- kázatnak kitégye. — Mindamellett az évi tiszta haszon 23,165 frt 68 krt tesz, — melyből egy- egy részvény után a 4 frtot tevő 5%-os ka- maton felül 2 ft 75 kr és így összesen 6 ft 75 kr osztalék esik. A jelentés tudomásul vétetvén, az igazgatóságnak a múlt évi számadásokra vonatkozó felmentvény megadatik. — Az alapszabályok értelmében az igazgatóság tagjai közül kettő Berger Henrik és Steinfeld Antal urak ki sorsoltatván s ez utóbbi több ízben nyilatkozván, hogy az újválasztást nem fogadják el, az igazgatóságra Berger Henrik és Feischl Károly urak választattak be. — Köszönetnyilvánítás. A debreczeni ser- tésvágó társulat t. tagjai, valamint mindazon rokonnok, barátok és ismerősök kik néhai ifj. Ungvári Jánosnak a f. hó 17-én végbement temetése alkalmával, a szenedett vesztés miatti fájdalomukat becses megjelenésükkel enyhíteni szivesek voltak, fogadják emberba- rái részvételért halánkat és köszönetünk. Debreczen, márt. 18. 1878. — A megbol- dogultnak szülei és testvérei. — Azon török vendégek elátásáról — kik közelebb négy napig városunkban időztek, mint értesülünk, egy ebéd és vacsora kivétel- lél Tökés Gyula ur és neje gondoskodtak, a legönzelemből szíveslegességgel. A török ven- dégek a tegnap esti vonattal utaztak el váro- sunkból Budapestre s onnan utjokat folytatni fogják egyenesen Konstantinápolyba. — Azt hisszük, hogy városunknak már most is eléggé ismeretes török rokonszenveről sok jót fognak beszélni testvéreinknek. — Barcsay Sarolta kisasszonyról, ki a közönségünk előtt már ismeretes Blau Gyula hegedűművészzel szerdán fog hangversenyeini színházunkban, a vidéki sajtó mindazon váro- sokban, hol a kisasszony művészetét bemu- tatta, nagy elismeréssel nyilatkozik. A többiek közt az „Arader Zeitung“ következéket írja, ottani hangversenyészek alkalmából: Barcsay Sarolta k. a. és Blau Gyula urnak a zsufol- lóság megett színházban tartott hegedű-verse- nyre valóban ritka zenei élvezetet nyújtott a közönségnek. — A kisasszony ki tanítványa a vele hangversenyző Blau Gyulának s ivadeka az Erdély történetében oly nagy hírű régi nemes Barcsay-nemzetségnek, megneve- rő alak, a vonót bizonyos eleganciával kezel, fogási biztosnak s kifejezettes játéka, rokonsze- ves melegség ömlik el, mely tulajdonok a leg- szebb jövőt biztosítja a kisasszonynak a mű- vési pályán, melyre csupán csak művészi hajlamai által vonzatra lépett. Megmutatta ő ezáltal, hogy erjeje és képessége megbírja a legfogsabb technikai nehézségek leküzdé-

sét is, mert az ahoz megkívántató ügyesség, a vonónak könnyed és szerföltött gyors keze- lése, már jelenleg is birtokában vannak. — A közönség a kisasszony játékait mindannyiszor színnel nem akaró viharos tetszésnyilvánítással fogadta. Mi részünkről óhajtuk, hogy nálunk is így fogadjassék. — Nyílt kérés a kapitányi hivatalhoz. — Ha már a nagyerdői uton fekvő kertbirtokok oly szerencsések, hogy kertjeikhez maked- dam uton közlekedhetnek, mi Széchenyi- utcai posta- és tőzcsőz kertbirtokok szépen kérjük, ne zárjanak el legalább kertjeinktől — trágya a pyramisokkal. Azon számta- lan rendőri tisztviselő közül talán egyszer egy évben vehető magának a váromelyik azon kis fáradságot, hogy ezen Debreczen első utcáinak egyikét tisztasági és közegés- ségbeli szempontból, — hivatalos szemle alá vegye, hol a város legközelebbi részén és a városi kőház szomszédságában a fasátorok, szük sítákorok és az utak levegője a büztől leróztetve van. — Ott áll az ügyes rendezés csatálatlan symbolmául közvetlen a sátrak mögött egy intő fekete tábla, hogy mit tartalmaz, nem mondhatjuk, mert az a hely megközelíthetetlen az elolvasásra, — de ha azt tartalmazza, hogy „Itt van a trágya lerakódó hely“, úgy szépen kérjük — köz- egésügyi tekintetből jogosan kívánjuk — tessék elerakó helyet a váro- s től távolabb kirendelni — ha pe- dig azon ominozus táblán az áll, hogy „Itt tilos a trágya lerakás“, — úgy ak- kor azt kérjük, ki parancsotta meg a város szekereseinek, hogy kijárásainkat így nemű dombokkal zárják el? Bármint legyen is a dolog, mi azt kérjük, hogy ha már köve- lem lehet, ezzel az anyaggal nekünk ne makadmirózzák el utunkat. Több Széchenyi- Posta- és Tőzcsőz kert birtokok. — Bogó Alajos tegnap este bevezé- vőn nálunk vendégszerelését, — még az esti von- tattal elutazott városunkból. Mint halljuk Sze- gedet ment, s nehányórát ott fog fölérni. — A polgári kör választmányi — folyó márt. hó 20-án, azaz szerdán d. u. 6 és 7/2 órák választmányi gyűlést tart a szokott helyen. — A Merkur átvonulása a nap tányérán május 6-án fog megtörténni. A párisi Institut megbízta Angot és Charles André tudósokat — ugyan azok, kik a Venus átvonulását viz- gálták — hogy ez égi tünemény szemlése- véget Ogdube, az amerikai Utah államba, utazzanak. Párisi lapok írják, Utah a két tu- dósok a csillagászat egy dugszagdug barátja 30,000 frankot ajánlott föl, hogy azok márt utjegyét is válthattak Havreben. — Színházi szemle. Március 16-kán a kitűzött „Pajkos diákok“ vig operette helyett

„Egy elkényeztetett férj“ című vigjátékot adtak közbejött akadályok miatt és a közön- ség megnyerte a réven, a mit elvesztett a vámon, mert a mindig kész Töröknek kedves és elragadó játékában gyönyörködhetett, míg viszont Töröknek részére e szerepben is szép tér nyílt kitűnő művészetét minden ízében és szeretetreméltóságában bemutatni. Az e dar- abról megelözt és követett bálletekben ugy- Hölczter, mint a ballerának kielégítőleg ügyes- kedtek. Közönség közepes számmal. Mártius 17-én a „Szilaj betyár“ Szigeti F-től — silány népszínmű került színpa- ra, melyben Nyilvay Irma és Bogó Alajos arattak tapsokat. Az ezt követett nő 2 népszínműben: „Egy nő, ki az ablakon kiugrik“ Török Bálint hasszonbérlet Szabó Bandi adta, és a kelmed sem jött hat okörrel kikézdési népdalt igen szeretetesen éneklé; Nyilvay Irma pedig szerepét egy remek játéka, mint énekelve iparkodott kiemborítani a mi teljesén sikerült is. — Megérdemelt kitüntetés érte Hegyesi Mártont, a barádni választó kerület országgyű- lési képviselőjét. Ugyanis a nagybajomi izr. hitközség a képviselő ur iránti tiszteletének és szeretetének méltó kifejezést óhajtván adni, a nevezett egyén hazafiai érdemeit azzal korona- zta meg, hogy öt tiszteletbeli rabbi- nussá választotta. Azt hisszük, hogy e nem mindennapi kitüntetés még a legkonokabb el- lensege sem irgólja a képviselő urtól. Külön- ben e megtiszteltetésben Hegyesi collegája Si- monyi Ernő már az előbbi időkben részesült s így eddig Magyarországon, tudunkkal e két férfi képviseli a tiszteletbeli magyar rabbinusok rendjét. — Baldácsi meglepetése. Mióta Gur- kóék a szelbani barót Bulgária kormányzóságá- val megkínálták, azóta oly meglepetés nem érte, mint ma reggel — írja az „Ellenőr.“ — Országút 22-ik szám alatt levő első emeleti lakásán, az előszobában egy két éves szöske leány-gyereket tettek le, úgy 7 vagy 8 órájában, az ő kezeibe ajánlva sorsát. A gyermeket pa- raszt férfi és paraszt asszony hozta oda, kik már tegnap is ott hordozták nála. A mint a kis hajadont belopták, a jó falusiak csakhamar tovább állottak. A nemes báró kitérve a hízegő bizalom előtt, a kicsikét azonnala városházára küldötte, honnan sietve gyermekmenhelybe szállították. — Iszonyu bűnper tárgyalása kezdetett meg közelebb — mint a „M. J.“ írja — Bel- gium Anvers nevű városában, a bünyefitő esküdtszék előtt. — A vádlott egy Westag nevű munkás, ki nejt orozva meggyilkolta s aztán az áldozat testét 153 darabra vagdos- tatta. A vádlott a gyilkosságot konokul tagadja s azt állítja, hogy teje ittas állapotában agyon ütötte magát.

Debreczeni színház. 14-ik szám. 7-ik bérlet. Kedd, márt. 19-én. Adattik. A szép juhász. Népszínmű 3 felvonásban. Kezdeté 7 órakor. Holnap Holzer J. a hamburgi v. színház ballet-mestere Signora Shinzi a milánói scala-színház első táncművésze- néje Leoni és Ebel kisasszonyok az „An- der Wien“ színház magán táncosnői mint vendégek. Utolsó előtti fölléptük. Felelős szerkesztő: Szabó Antal. Nyílttér. Fogorvos és szájszész Dr. Arkóvy J. orvos- és sebész tudor, fogászmester, (Londonban képzett fogtómó.) Műfogás angol mód szerint. Lakása: Budapest, Ferenciek bazárja. (36) 8—10. Hírlap eladás. Hofman Szaniszló kereskedésében napo- ként következő hírlapok kaphatók: „Közvélemény“ „Magyar Hírlap“ „Neues Pester Journal“ „Pesti Napló“ „Paprika és Képeslap“ „Polgártárs“ „Ústökös“ „Vasárnapi Ujság“ „Debreczen Nagyváradai Értesítő.“ Ugyanott minden hírlapra előfizethetni.

H I R D E T E S E K.

Közvetítő és tudakozó intézetben

Széchenyiutca 1812 dik szám alatt. Eladó ingatlanok. Kishatvanu. 12 öl hosszú négyfalú ház nagy udvarral 28 öl földével (293.). A Széchenyi kertben, a postakert felől oldalon a külső vásár közelében 12 kapa szőlő, pajlával, szivattyús kuttal, disz és konyha-kerttel, igen olcsón és igen kedvező feltételek mellett eladó. — eseteg majorsági vagy vargautcai újonnan osztott földért elcsereendő (277). Széchenyi. 4 lakosztályú cserepes ház melyben 5 raktár is van, eladó, esetleg pünkösdtől kezdve az egész udvar haszonbérbe adandó (269.). Kakasú. egy félcserepes, fél nádas ház 15 öl földével (217). Czeglédiu. egy cserepes ház, urilak 20 öl földével 4000 frt (218.). 10% boglyás kaszáló a Halápon 160 k. gabonát, 12 szekér tengerit és 400 frt ára szénát terem (219). 4 nyilas libakerti föld luczernás 1200 frt (220). A csatári hegyen 39 kapa szőlő, paj- tával és szüretelő edényekkel (204.). A tőzcsőz kertben 9 kapa szőlő kőpaj- tával és pinczével (183.). A banki erdőrezen a n.-diószegi utfé- len 4 régi boglyás kaszáló (184.). Nagyváradu. egy cserepes ház, mely a Kisváradutczára is által szolgál (168.). Kisuj. 3 lakosztályú cserepes ház 1 nyilas földével 4500 frt (42). Nyomatónu. egy ház nagy udvarral 2 nyilas ondódi földével 7000 frt (23). Hét boglyás kaszáló a Fancsikán (14). Hat boglyás kaszáló a Bánkon (30). Több újosztású földek (107.). N.-Péterháu. 936. sz. cserepes ház, — mely áll 6 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 3 kamara, 6 öles kőlábon álló göré, a 2-ik udvarba disznó ői, istálló, szőlő és gyü- mölcsfákkal beültetett kiskert, kedvező feltételek mellett (139.). Bérbeadó ingatlanok. Kisváradu. 2094. szám alatt egy csino- san burorozott szoba (311.). Számítalan kisebb nagyobb lakosztályok vannak bérbeadás végett hejelentve. Nagy-Hatvanu. 5 szobából álló lak- osztály (292). N.-ujutca 3 szoba, konyha (43). A főtérén 3 szoba, konyha, kamara, pince, padlás, faszín kiadó (229). Péterháu. elején egy udvari lakosztály mely áll 4 szoba, 1 konyha, 1 kamara, fás szin, pince és padlás bérbeadó 250 frtért (26). Egy két padlózott szobából álló csinos és egészséges pinczelakas 80 frt (26). 9 nyilas tanya az Ebesen 3—6 évre (24).

Gazdasági és konyha-kerli magvak, franczia és magyar luczerna, burgondi répa, búkköny, muhar, len, tavasz buza, téli káposzta, karaláb, sarga répa, zeller, uborka stb. magvakat jutányos árban ajánl Geréby Fülöp. (10)

Hirdetés. Egy négy ló erejű (Káppel) járgá- nyos lóvali. cséplő gép, mely csak egy nyáron cséplést jótállás mellett, kedvező feltételek mellett, ugy- szintén egy gépész szerzárás és egy tábori fuvó eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál szer- kesztőségünk. (68) 1—3. Borsányi Viktor gazdasági gépész Debreczen n.-váradu. 2203. Ajánlja a n. é. gazdaközönségnek kitűnő jó szerkeszteti Gubitz és Perge-féle ekét,

Hovardboronáit, szecska srépa- vágóit, Stróbl és Backer-féle ro- stóit, konkolyos búkköny válas- tóit s egyéb gazdasági gépeit. Elvállal mindenféle gépjavitásokat, vasesztérgályos munkák, tengelyek, per- selyek készítését, gőzhengerek ki- fűrészt, gőzkazánokba új csőfalak,

Tóth István asztalos mester Nagypéterfiautca 973. sz. a. A legjobb száraz anyagból készítve vállal mindenemti asztalos munkát, templom, iskola, bolt stb. felszereléseket a legjutányosabb árak mellett. (81) 3—6. Megrendelések pontosan teljesítetnek. Száraz és erős kész fenőfő padlózat. Kész kőris és díofa polituros és habozott butorok. Kész tölgy és kőrisfa kozka és amerikai parquetek.

Alulírottak tiszteletteljesen tudatjuk a nagyérd. közönséggel, miszerint a Posszert János ur homokkerti helyiségén, — hol előbb Feischl Fülöp ur faraktára létezett Máramaros és erdélyi épület- és szerszámfa-kereskedést rendeztünk be. Midőn dusan ellátott raktárunkat úgy az építómesterek, asz- talosok, keréngyártók, pintérek, mint a nagyérdemű közönség figye- mébe ajánlani szerencsések vagyunk, tiszteletteljesen kérjük mielőbbi megrendeléseiket; és mi igyekezni, sőt főkötelességünknek fogjuk tartani a bennünk he- lyezett bizalmat. — úgy az áruk jó sága, mint azok áranak mérsékelt számítása által más alkalomra is kiérdemelni. Magunkat becses pártfogásukba ajánlván maradunk teljes tisztelettel Stern Herman és Reich Sámuel fakeszkeredők. (60) 5—12.

tűzszekrények s esővek behelye- zését stb. Rosta, konkolyvasztó, tengerimor- zsoló gépek napibér mellett használatra is kiadatnak. Egy Shuttleworth-féle 10 ló erejű gőzmozdony, egy körfűrész gép, és egy cserépgyárba való sárgyó- jutányos áron eladó. (53) 5—10